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Fourteenth Session, Commencing at 4.30 pm

MILITARIA

4129 
Miniature medals. Military Cross and Bar (GVR); 
Distinguished Flying Cross (GVR); South Africa Medal 
- bar - 1887-8; Egypt Medal 1862; East and West Africa 
Medal - bar - 1887-8; Queen’s South Africa Medal - five 
bars - Cape Colony; Orange Free State; Transvaal; South 
Africa 1901; South Africa 1902; 1914-15 Star; Territorial 
War Medal; 1939-45 Star; South Atlantic Medal 1982; Army 
Long Service and Good Conduct Medal (GVR); Coronation 
Medal 1902; Delhi Durbar Medal 1902; Coronation Medal 
1953. Good - extremely fine. (15)

$350

4130 
Miniature medals. Group of Five: Distinguished Conduct 
Medal (GVR); Queen’s South Africa Medal - five bars - Cape 
Colony; Orange Free State; Transvaal; South Africa 1901; 
South Africa 1902; 1914-15 Star; British War Medal 1914-
18; Victory Medal 1914-19 (MID). Group of Seven: 1939-45 
Star; Burma Star; Defence Medal 1939-45; British War Medal 
1939-45; General Service Medal (GVIR) - bar - Malaya; 
United Nations Korea Medal; Army Long Service and Good 
Conduct Medal (EIIR) - bar Australia. Trio: Defence Medal 
1939-45; British War Medal 1939-45; Australia Service 
Medal 1939-45. Very fine.

$150

4131 
Miniature medals. Group of Six: India General Service Medal 
- five bars - Afghanistan N.W.Frontier 1919; Waziristan 
1919-21; 1921-24; 1925; Mohmand 1933; 1914-15 Star; 
British War Medal 1914-18; Victory medal 1914-19; 
Coronation Medal 1911; Jubilee Medal 1935. Group of 
Seven: Military Cross (GVR); 1914-15 Star; British War 
Medal 1914-18; Victory medal 1914-19; Defence Medal 
1939-45; Coronation Medal 1953; Constabulary Long 
Service and Good Conduct Medal (GVR). Fine - very fine.

$150

4132 
Miniature medals. Group of Seven: 1914-15 Star; British 
War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19 (MID); Jubilee 
Medal 1935; Coronation Medal 1937; Delhi Durbar Medal 
1912; Territorial Decoration (GVR). Group of Nine: British 
War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19; Territorial 
Force War Medal; 1939-45 Star; Africa Star - bar 1st Army; 
Italy Star; France and Germany Star; Defence Medal 1939-
45; British War Medal 1939-45. Fine - extremely fine.

$150

4133 
Bengal Presidency Rifle Association, Army V. Volunteers 
Central Meeting, 1892, medal in bronze (55mm). With light 
corrosive spots, extremely fine.

$120

 

4134*
C.Company 3rd Battalion Infantry Brigade (Ballarat), 
handcrafted fob in gold (34mm x37mm), inscribed on 
reverse ‘Section Trophy / C.Coy. 3rd B.I.B. / Won by / Sgt 
R.H.Hamilton / 1896-97’. Good very fine and rare.

$600

4135*
South African War Memorial, 1900, in bronze (70mm) 
by Emil Fuchs (1899 1902 on plaque) (Eimer 1850, 
B.H.M.3679). Fine.

$200

4136 
Great Britain. Boer War Tribute medal, in bronze (33mm), 
inscribed on reverse ‘Presented by / Ratby / Parishioners / for 
bravery in / S.Africa 1899-1900’. Edge knocks, otherwise 
fine.

$200



372

4137 
South Africa. Natal Naval Corps 1903-04, fob in silver 
(43mm x 32mm), inscribed on reverse ‘Presented to / 
A.A.McCready / For Best Kept Kit / For / Ensuing 12 
months’. Fine.

$100

4138 
World War I Memorial Plaque. P.C.Gardiner. Very fine.

$120

77477 Pte P.C.Gardiner. Royal Fusiliers. K.I.A. France 21Aug1918.

4139 
World War I Memorial Plaque. Samuel Millar. Very fine.

$120

3405 Samuel Millar, Rifleman, Royal Irish Rifles. D. of D. 15Aug1917.

4140 
ANZAC Commemorative medal, in bronze (76mm x 50mm), 
inscribed R.B.Stamp. With case of issue. Extremely fine.

$150

1539 Reginald Stamp, 16th Infantry. Enl.30Jan1915, R.T.A.25Jan1919

4141 
New Zealand. World War I Memorial Plaque. Reginald 
Owen Maister. Very fine.

$150

27335 Pte Reginald Owen Maister. Canterbury Regiment. K.I.A. France 
09Feb1918.

4142*
Australia. Dardanelles sweethearts badge, 38mm, 9ct gold, 
pin back. Very fine. 

$60

 

part

4143*
World War I, return fob in gold (9ct, 7 grams, 44mm x 
32mm), inscribed on reverse ‘Presented by / South Corowa / 
Residents. To /Pte E.Parnell / 13th Batt / On his return from 
/ Active Service’, together with music award fobs (2) (9ct,
4.5 grams, 30mm x 28mm), inscribed on reverse ‘Brass 
Quartette / won by / C.Parnell / Corowa 1918’ (9ct, 3.5gms, 
36mm x 28mm), inscribed on reverse ‘Corowa / Instrumental 
Solo / 1st Prize / C.Parnell’. Fine - very fine. (3)

$300

3688 Eric Lionel Parnell 13th Battalion. Enl.18Jul1917, R.T.A.01Jul1919.

 

4144*
Australia, World War I, return fob, in gold (9ct, 6.1gms, 
39mm), inscribed on rev. ‘To / Pte F.Simms / From the 
Residents / of Lake Charm / on his return / From the War 
/ 9/7/19’. Small hole right hand side, otherwise good very 
fine.

$180

Frank Simms 38th Battalion. Enl.10Aug1916, R.T.A.30 Apr1919.

4145 
Various unofficial or association medals including Tobruk 
Siege 1941, 35th A I B (AIF) 1939-45, Colonial Light 
Infantry, Australia Merchant Navy Meritorious medal 
and service cross, also cased medals, Belgium, King Albert 
veterans medal, Dunkirk 1940 French combattant de Guerre 
medal issued to Australians; USSR, Order of Patriotic War 
2nd Class and Air Force miniatures sets (2) display mounted, 
all in packets with descriptions. Mostly extremely fine. 
(12)

$240

4146 
Victorian Local Forces, c.1875, Officer’s belt buckle (VR) 
crown centre on white metal. Good extremely fine.

$300

Ex E.J.Millett Collection.

4147 
Victorian Local Forces, c.1875, Officer’s belt buckle in gilded 
white metal. Very fine.

$250

Ex E.J.Millett Collection.

4148 
Victorian Local Forces, c.1875, Officer’s belt buckle in brass. 
Good fine.

$250

Ex E.J.Millett Collection.

4149 
Victorian Military Forces, c1880s, helmet plate, universal 
pattern, regilded (90mm). Very fine.

$150

Ex E.J.Millett Collection.

4150 
Victorian Artillery, c.1890s, helmet plate in brass (101mm). 
Near mint state and rare.

$600

Ex E.J.Millett Collection.
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4151*
Australia, Colony of Victoria, pre-federation, double wreath 
helmet plate, c1890, in gilt (94mm x 84mm). Extremely 
fine.

$300

4152 
South Australian Military Forces, c.1890, helmet plate in 
gilt (85mm) (cast). Fine.

$130

Ex E.J.Millett Collection.

4153 
Victorian Local Forces, c.1879, Victorian Artillery Staff 
Officer’s Grenade badge in white metal (100mm) as described 
in the Victorian Military Force Officer’s list February 1879. 
Extremely fine and extremely rare.

$400

Ex E.J.Millett Collection.

4154 
Victorian Local Forces, c.1880, five year service badge in 
gilded silver (49mm). Lion missing from top of crown, 
otherwise good fine.

$150

Ex E.J.Millett Collection. 

4155 
Victorian Local Forces, c.1880, badge for ten years service, 
gold centre with silver surround (49mm). Lion missing from 
top of crown, extremely fine.

$170

Ex E.J.Millett Collection.

4156 
New South Wales Military Forces, c.1880-1890, General 
Service cap/collar badges in white metal (32mm). Very fine. 
(3)

$100

Ex E.J.Millett Collection.

4157 
New South Wales Local Forces, c.1890, General Service 
pouch badge, Queen Victoria Imperial crown in gilded brass 
(47mm). Extremely fine.

$120

Ex E.J.Millett Collection.

4158 
Tasmanian Defence Force, c.1890, collar badges in white 
metal (23mm). Very good - very fine. (3)

$100
Ex E.J.Millett Collection.

4159 
1st West Australian Volunteers, shoulder titles in white metal. 
Very good - very fine. (4)

$100
Ex E.J.Millett Collection.

4160*
South Australian Mounted Rifles, 3rd Light Horse Regiment, 
hat badge, 53mm oxidised and enamelled. Very fine and 
rare. 

$150

4161 
Australian Field Artillery (Militia), 1903-1912, hat badge in 
brass (64mm x 41mm). Extremely fine. 

$100
Ex E.J.Millett Collection. 

4162 
Australian Field Artillery (Militia), hat badge,1903-1912, 
8th Australian Infantry Regiment (Vic) shoulder titles, 1900-
1912 (2). Fine - very fine. (3)

$100

part

4163*
Australia, Victoria Scottish Regiment, 5th Infantry Regiment, 
1903-1960, sporran badge, Glengarry and collar badges, 
buttons (2), rank pip. Very fine - extremely fine. (12)

$320

4164 
Commonwealth Cadet Corps (Victorian), 1906, hat badge in 
brass (40mm). Extremely fine - good extremely fine. (4)

$100
Ex E.J.Millett Collection.
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4165*
Australia, General Service Rising Sun hat badge for Staff 
Officers, c.1904, hall marked sterling silver, maker J.Gaunt 
London (44mm x 63mm). Uncirculated and extremely 
rare.

$750

part

4166*
Australia, 1902-1945, assorted rising sun hat and collar 
badges, including Australian Commonwealth Horse, first 
pattern 1902 collar badge, World War I Tiptaft (UK); 
Australian Instructional Corps, c.1930. Very fine - extremely 
fine. (12)

$250

4167*
Australia, Administrative & Instructional Staff Corps, Rising 
Sun hat (44mm x 62mm) and collar (28mm x 41mm) badges, 
1903-1912, in gilt with overlay scrolls in silver and red 
enamel backing, by Gaunt London. One collar badge with 
crazing in enamel, good very fine - extremely fine. (3)

$600

4168 
Australia, World War II-1960, assorted Rising Sun hat and 
collar badges, shoulder titles, in various metals. Mounted 
on two cards. Very good - extremely fine. (24)

$200

  

4169*
Australian Army Nursing, World War II, cape or cap 
pinbacked rising sun badge in sterling silver (29mm x 42mm) 
and shoulder titles (2) in sterling silver. Extremely fine - nearly 
uncirculated. (3)

$200

4170 
Australia, World War II, female relative badges, one with two 
clasps, most without backing pins. Extremely fine. (6)

$180

4171 

Female Relative badges (5), all with one star; World War I, 
silver war badge (GVR), Returned from Active Service badge, 
Win the War Fete Hawthorn 1917 patriotic badge, Returned 
Soldiers Assn Victoria, World War II, Female Relatives 
badges (5), all with one star, Australian Red Cross Society 
in gilt and enamel, also British India, Army Temperance 
Association India. Good - very fine. (11)

$100

part

4172*
Australia, school cadet corps, hat badges including Geelong 
Grammar School in gilt and enamel (48mm x 43mm); 
Melbourne Grammar School, in gilt and enamel (41mm x 
39mm); Scotch College, oxidised (39mm x 41mm); Mentone 
Grammar Cadet Unit (29mm x 38mm); Xavier College Cadet 
Unit, in gilt and enamel (42mm x 37mm); The King’s School. 
Extremely fine. (6)

$200

4173 
The Heidelberg Regiment, hat badge in brass and enamel 
(52mm x 48mm); miniature medals group of five, 1939-45 
Star, Pacific Star, British War Medal 1939-45, Australia 
Service Medal 1939-45, Efficiency Medal (GVIR); also Perth 
Mint, holey dollar and dump set, 1988. Light chipping at 12 
o’clock on white enamel, fine - uncirculated. (3)

$120
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4174 
Victorian Scottish Regiment, tam-o-shanter, 1948-1953 with 
white metal badge, No.3/72942 Foreman K.I. handprinted 
inside. Some mothing, otherwise very good.

$100

4175 
Australia, Royal Australian Army Corps, 1948-1960, 
assorted hat, collar badges, cloth shoulder titles, buttons, 
including catering, Dental, Educational, Medical, Nursing, 
Psychology, Provost. Very fine - uncirculated. (54)

$200

4176 
Australia, Royal Australian Army Corps, 1953-1960, 
assorted hat, collar badges, shoulder titles, buttons, including 
Artillery, Engineer, Intelligence, Signals, Survey. Very fine 
- uncirculated. (47) 

$200

part

4177*
Australia, The Melbourne Rifles, 58/32nd Infantry Battalion, 
1953-1960, hat badges (2), collar badges (3), cloth shoulder 
titles (2); City of Essendon Rifles, cloth shoulder title. 
Mounted on two boards. Extremely fine - uncirculated. 
(8)

$200

part

4178*
Australia, hat, collar badges, cloth shoulder titles, buttons, 
1948-1960, assorted including Commando Company, 
Infantry Battalions 6th, 8th, 38th, 59th, Prince of Wales Light 
Horse, 4th/19th Light Horse Regiment, Melbourne University 
Regiment, Australian Army Chaplain’s Department. Very fine 
- uncirculated. (48)

$200

4179 
Australia, various badges and buttons mostly 1880-1920, 
including Queensland mounted infantry 1890, St. Patricks 
College Cadet unit Goulburn c.1905, enamelled, Victoria 
Military Forces, 1880 side cap and two buttons, silver 
badge RVA NSW; Queensland Medical Dept hat badges (3), 
Wide Bay Regiment hat badge and 1914-15 star 1598 Pte. 
F. Spencer 19/BN, AIF, all  on white cards with descriptions 
and in clip seal plastic bags. Also Insurance sales collar stud 
hand engraved in gold 9 carat 1936 for CML A.M Dargie 
N.Z 7.10.36 No 1. Fine - very fine. (20)

$200

4180 
Australia, wide collection of hat, shoulder and collar badges 
in base metals, most 1900-1960s, buttons and Association 
badges, many enamelled, in one carton, each mounted on 
card with typed and written descriptions and each in plastic 
clip seal packet appears to be fairly representative of most 
issues. Fine - very fine. (approx 185) 

$500

4181 
Australian Military Forces, buttons, W.W.I-1950s, including 
Royal Australian Artillery, 1930-1942, in brass and oxidised; 
Victoria Police Force, c.1950s, buttons and shoulder titles; 
rising sun badges. Fine - uncirculated. (approx 400)

$100

4182*
Civil Construction Corps Badge, 30mm. Very fine. 

$30

 

part

4183*
World War I War Savings Certificates badges, for service, 
in gilt and enamel (32mm x 27mm) by Stokes & Sons 
Melbourne. Nearly uncirculated. (5)

$200

4184 
Sword, George V, artillery officers in sam brown scabbard, 
length 100 cm. Etched design on blade with minor 
staining.

$300

4185 
New South Wales Police, Governors Mounted Bodyguard, 
helmet badge, VR crown, c.1870, in white metal (70mm). 
Nearly extremely fine and extremely rare.

$1,000
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4186*
New South Wales Police, helmet plate (Officer) VR crown, 
pre-1901, in silver (102mm x 53mm). Extremely fine and 
rare. 

$750

4187*
New South Wales Police, helmet plate (Other Ranks) VR 
crown, pre-1901, in brass (102mm x 53mm). Extremely 
fine.

$500

4188 
New South Wales Police, hat badge (2), King’s Crown, in 
chromed brass (45mm x 51mm), brass (45mm x 58mm). 
Fine. (2)

$200

4189 
New South Wales Police, hat badges, c.1960, Queen’s Crown, 
chromed (3) including Police cadet, shoulder titles, chromed 
with black enamel (4). Very fine. (4)

$180

4190 
New South Wales Police, hat badge, Queen’s Crown, 
chrome (48mm x 58mm), shoulder titles (4), rank insignia 
and buttons. All mounted on a board. Extremely fine - 
uncirculated. (45)

$150

4191*
Tasmanian Territorial Police, helmet plate, 1865-1880, in 
brass (86mm x 71mm). Nearly very fine and rare.

$700

4192*
Tasmania, Launceston Police, helmet plate, c.1880, in 
blackened bronze and nickel (106mm x 97mm) with the 
number 2 in centre. Nearly uncirculated and rare.

$650
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4193*
Tasmania Police, helmet plate, King’s Crown, in brass, 
c.1910 (102mm x 95mm). Missing top lug, nearly extremely 
fine.

$500

4194*
Tasmania Police, cap badge, King’s Crown, brass, c.1930 
(76mm x 57mm). Extremely fine.

$220

4195*
Tasmania, World War II, Constable Tasmania Auxiliary 
Police, hat badge in silvered brass and enamel (52mm) with 
No.157 impressed on reverse, by Stokes & Sons Melbourne. 
Very fine and rare.

$350

4196*
Tasmania Police, Officer’s cap badge, c.1940, King’s Crown 
in gilt and enamel (61mm x 42mm). Extremely fine.

$250

4197*
Tasmania Police, 1956 pattern breast badge in gilt and 
enamel (75mm x 63mm) with numerals 256. Very fine.

$250

4198*
Territory of New Guinea Police Force, Officer’s hat badge, 
King’s Crown in brass (62mm x 54mm). Very fine.

$400
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4199*
Territory of New Guinea, c.1922, handcrafted King’s Crown 
European Constabulary cap badge, in brass (55mm x 37mm) 
with No.7 on reverse. Very fine and very rare.

$300

4200*
Territory of New Guinea Police Force, c.1930, Native TNG 
Constabulary, voided hat badge, King’s Crown in brass 
(50mm x 37mm). Good very fine.

$200

4201*
Territory of New Guinea Police Force, c.1930, European 
TNG Constabulary, voided hat badge, King’s Crown in brass 
(50mm x 36mm). Good very fine.

$200

4202 
Territory of Papua New Guinea Police Force, 1953-1964, 
hat badge (52mm x 37mm), Police Sergeant Major Rank 
badge (42mm x 36mm), shoulder titles (50mm x 29mm) 
gilded brass. Fine - very fine. (4)

$200

4203 
Royal Papuan and New Guinea Constabulary, 1953-1964, 
hat badge (52mm x 37mm), shoulder titles (2), in brass gilt, 
epaulettes, Sub-Inspector (1), Officer (2), Cadet Officer (1), 
rank insignia (4). Very fine - uncirculated. (11)

$150

4204 
Royal Papua/Papuan and New Guinea Constabulary, 1953-
1973, assorted hat, collar badges, shoulder titles, cloth 
insignia, buttons. Good - extremely fine. (24)

$120

4205 
Royal Papua & New Guinea Constabulary, 1964-1973, 
hat badge, collar badges (2), shoulder titles (2), in white 
metal and enamel, other Ranks, waist belt clasp/buckle. 
Uncirculated. (6)

$120

4206*
Royal Papuan and New Guinea Constabulary, cloth shoulder 
titles, as worn by the RP & NG Constabulary Coronation 
Contingent 1953. Fine and rare. (2)

$150

4207*
New Zealand. Armed Constabulary, shako badge, first 
pattern (1867-1878) (VR) in silver (lacquered) (42mm x 
51mm) (Oldham 1/1). Extremely fine.

$300

4208*
New Zealand. Armed Constabulary, shako badge, second 
pattern (1877-1886) (VR) in brass (52mm x 43mm) (Oldham 
1/3). Good very fine.

$350
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4209*
New Zealand. Camp Military Police (Featherston) cap badge, 
King’s Crown, in white metal and gilt (46mm x 41mm) 
(Oldham 4/167), collar badges (2) (29mm x 24mm) (Oldham 
4/168), shoulder title (Oldham 12/5). Fine - very fine. (4)

$320

4210*
New Zealand. Camp Military Police (Trentham) cap badge, 
King’s Crown, in white metal and gilt (46mm x 41mm) 
(Oldham 4/167), collar badges (29mm x 24mm) (2) (Oldham 
4/168). Extremely fine. (3)

$300

4211 
New Zealand, badges, mostly Canterbury and Otago issues 
silvered (3) or gilt (10) as made by J.R.Gaunt, London. Also 
Australia Volunteered for Active Service, medically unfit 
badge and Women of Australia for Duty Done, cloth insignia 
shoulder titles RAR (2) and RAAF badge on hat band. Also  
a replica iron cross World War I and U.S Air-Force Recruiting 
Badge, enamelled. Fine - extremely fine. (18) 

$150

4212 
World War I, c.1960, cap badges, including Royal Scots 
Fusiliers (K.K.620), The Cameronians (Scottish Rifles) 
(K.K.631), Seaforth Highlanders (K.K.685), Argyl and 
Sutherland (K.K.698). With duplication. Fine - extremely 
fine. (20)

$200

4213 
World militaria, medals, badges, buttons, including Australia, 
Royal Australian Regiment, hat badge, 1948-1985, Rising 
Sun badge, shoulder titles, Mothers and Widows cloth 
without metal suspenders; Belgium, World War I War Medal 
and Victory Medal; France, Croix de Guerre (1914-15). 
Good - very fine. (36)

$120

4214 
World War I, Turkish soldiers belt 29 badges and 14 buttons 
sewn on mostly British, Scottish, Irish and Canadian hat 
badges 1880’s-1920’s, included RFC. Fine. (43)

$100

4215 
World War I, leather belt containing eleven cap and collar 
badges, an accumulation of badges, buttons, commemorative 
medallions, shoulder titles and dog tags, many Australian. 
Very good - very fine. (51) 

$100

4216 
British and Colonial badges, hat and collar, buttons, plus 
one or two foreign, cloth badges, open, miniature ribbons
‘Shoot to Kill’ instructional booklet, Soviet belt buckle, 
period mostly 1920’s-60’s, all in shoe box. Fine - uncirculated. 
(100’s)

$200

4217 
World badges and buttons, mostly British, Australian 
(including 9 carat gold war chest) U.S.A, German and 
Russian, many embroided and cloth badges, identified in 
packets, also an army belt with badges and buttons sewn on, 
and a helmet, Germany, late-19th century. Fine - extremely 
fine. (approx 200)

$200

 

4218*
Germany, Third Reich. Red Cross Helferin badge, 30mm, 
enamel, with pin back. 

$50

4219 
Russia, USSR, badges, various, mounted in Russian badge 
album, some written descriptions, nearly all enamelled, 
period 1950’s-80’s. Very fine - extremely fine. (39)

$150
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4220*
South African & Active Service Association, badges in gilt 
and enamel 1927, 1928, 1929, 1930. Very fine. (4)

$400

4221 
Bradford City Police, helmet plate, Queen’s Crown, chrome, 
star (TW.48/A/4); Huddersfield Police, helmet plate, Queen’s 
Crown, chrome, star (TW.49/E/3); Leeds City Police, helmet 
plate, chrome, Coat of Arms (TW.39/A/2) with cap badges, 
King’s Crown, white metal (2), Queen’s Crown, chrome and 
enamel (2), collar badges (2); Rotherham Borough Police, 
helmet plate, Queen’s Crown, chrome, star (EIIR) (TW.42/
B/5) cap badge, King’s Crown, white metal, collar badge; 
West Riding Constabulary, helmet plate, Queen’s Crown, 
chrome, star (TW.36/C/1); Wiltshire Constabulary, helmet 
plate, Queen’s Crown, chrome, star (TW.47/E/1) with cap 
badge, King’s Crown, white metal; Worchester City Police, 
King’s Crown, chrome plated, wreath (TW.35/A/5) collar 
badge. Extremely fine - uncirculated. (17)

$300

4222 
Thames Valley Constabulary, helmet plate, Queen’s Crown, 
chrome, star (EIIR) (TW.45/B/4), cap badge, Queen’s 
Crown, chrome; Merseyside Police, helmet plate, Queen’s 
Crown, chrome (EIIR) (TW.52/B/4) cap badge, Queen’s 
Crown, chrome; British Airports Authority Constabulary, 
helmet plate, Queen’s Crown, chrome, star (TW.36/E/1); 
Northampton and County Constabulary, helmet plate, 
Queen’s Crown, chrome, star (TW.46/C/5); Nottingham City 
Police, helmet plate, Queen’s Crown, chrome, star (TW.50/
D/3) cap badge, King’s Crown, chrome, collar badges (2); 
Nottinghamshire Combined Constabulary, Queen’s Crown, 
chrome, star (EIIR) (TW.45/D/3); West Mercia Constabulary, 
cap badge, Queen’s Crown, chrome. Uncirculated. (13)

$120

4223*
Ireland. Royal Irish Constabulary, Badge of Merit, c.1867, in 
silver (55mm x 44mm), inscribed on reverse ‘Wm Gardiner 
Ag.Const’. Good very fine and rare.

$1,250

During the Fenian Rising in 1867 a Badge of Merit was instituted for the 
Royal Irish Constabulary and was given for special acts of bravery.

part

4224*
Ireland. Royal Irish Constabulary, Officer’s cross belt 
insignia with boss chain and whistle, in silver, hallmarked 
Birmingham 1897. Extremely fine.

$1,000
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part

4225*
Ireland. Royal Irish Constabulary 1901-1922, helmet plate, 
King’s Crown, blackened, also cap badge, collar badges (2) 
and tunic buttons (2) large and small. Extremely fine. (6) 

$500

4226 
Badges, buttons, cloth insignia, and others, mostly 
Australian. Fine. (39) 

$50

4227 
Australia, a selection of cloth embroidered badges, 
insignia including bullion style braid, letters (approx 
50), censor cover, postcards (47), cheques (many U.S.A),
World War II one pound War Savings certificates (4), 
banknotes, coins, RAAF pay books (2), AIF (2), AIF 
programme for El Alemaine Service 2/12/42, wound dressing 
kits (5, one US tin), Japanese flag, identification bracelet, field 
service pocket book, cigarette lighter, silver serviette rings 
for ships (2), whistle. Fair - very fine. (180)

$250

4228 
Assortment of uniforms in large carton, including Air Force, 
Army, Navy, formal dress, noted Royal Australian Artillery 
gunners tunic (Edward VII), buttons Edward VII, dark blue 
with red facings, yellow square cord trimming and knots. 
Most are recent or replica. Also large overcoats (2). Generally 
fine or better. (approx 40) 

$350

4229 
Military hats (7), including 12th Light Horse 1911-12, 
leggings and belts (approx 6), daggers (3), Bdr ammunition 
tin (200 x 7.62mm, 4-10-73), pair of new army books, shell 
casings trench art World War II and later (approx 6), World 
War I photo of AIF soldier in glazed frame, all in large carton. 
Also Australian medal replicas board by Australia Post. Fine 
or better. (approx 30)

$300

4230 
Military buttons and shoulder pips, World War II, Victorian 
Railways c.1890, Airlines, British Red Cross. In a box. Good 
- extremely fine. (100s)

$100

4231 
Australia, World War II, shoulder titles, voided (24), non 
voided (36). Very fine - extremely fine. (60)

$150

4232 
Australia, World War II, AWAS shoulder titles, voided. Very 
fine - extremely fine. (120)

$180

4233 
Australia, World War II, shoulder titles, non voided. Very 
fine - extremely fine. (50)

$140

4234 
Australia, World War II, shoulder titles, non voided. Very 
fine - extremely fine. (50)

$120

4235 
Australia, World War II, shoulder titles, non voided. Very 
fine - extremely fine. (50)

$120

4236 
Australia, World War II, shoulder titles, non voided. Very 
fine - extremely fine. (50)

$120

4237 
Australia, World War II, AWAS shoulder titles, voided. Very 
fine - extremely fine. (100)

$150

4238 
Australia, World War I - c.1990, shoulder titles, brass jacket 
keepers buttons, crowns including rising suns, Warrant 
Officers, also some British badges. Good - extremely fine. 
(100s)

$150

4239 
Australia, 1948-c.1960, cloth marksman arm bands, 
formation signs, shoulder flashes, including Royal 
Melbourne, Central Queensland, North Shore, Wide Bay, 
City of Essendon, Adelaide University. Good - extremely 
fine. (100s)

$150

4240 
Australia, World War II, Military Police cloth arm bands, 
identification card and AMF drivers licence issued to Cpl 
E.I.Clark, slouch hat pugarees, 2/43 Aust Ing Bat, Royal 
Australian Engineers; also British South Africa Police plaque. 
All in a box. Good - extremely fine. (23)

$120

4241 
Victoria Police Force, buttons, George V - Elizabeth 
II, assorted, including Officers, tunic, great coat, black 
helmet. Mounted on cards, in a cardboard box. Very good 
- extremely fine. (416)

$150
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4242 
Australian Army, c.1930, Officers service dress tunic, 14th 
Battalion, Lieutenant oxidised rank pips, Australia titles 
and Rising Sun badges and buttons, yellow/blue colour 
patches, rectangle (replacing earlier diamond patches), maker 
A.Bowley & Co Melbourne, buff lanyard on L/H sleeve, 
ribbon bar detached present in pocket: QSA, KSA, 14-15 
Star, BWM and Victory. Some minor mothing, otherwise 
very good.

$200

4243 
Australia, World War II, Colonel/Officers peak caps (2), 
1945, with bullion King’s Crown, 1960, with bullion Queen’s 
Crown, Colonels blue beret with bullion Queen’s Crown. 
First cap with tear on peak, good - very good. (3)

$250

4244 
Royal Australian Air Force, World War II Squadron Leaders 
jacket. Fine.

$100

4245 
Australian Army/Citizens Military Force, No.1 dress blues; 
R.A.A. Provost Corps, W.O., battle dress jacket with cloth 
rank badges and ribbon bar, and trousers. With Army driver’s 
licence No.5554 W.O.1 Manuel Roy. Very good.

$100

4246 
Australia, dress blues tunic and trousers (slight missmatch) 
58/32nd Battalion, City of Essendon Regiment with rank 
and collar badges, attached ribbon bar. Fine.

$100

4247 
Australia, Melbourne Rifles, Majors red mess dress jacket, 
waistcoat, shirt, tie and ribbon bar. Fine.

$100

4248 
Australian Army, battle dress jacket and trousers as tailored 
for Major General Heathcote Howard (Jack) Hammer, CBE, 
DSO (bar), E.D., G O C 3rd Australian Division 1956-1959.  
Some very minor mothing, very fine.

$200

This Officer as a Brigadier in W.W.II commanded the 15th Infantry Brigade 
which included the 58/59th Infantry Battalion.

4249*
Australian Army, slouch hat with chin strap, 1956, by 
Dunkerley Ltd, with bullion badge in front for Colonel/
Brigadier and side turn up, RAASC 1953-1960 QC Officers 
pattern badge. No mothing, good fine.

$100

4250 
Italy, World War II, Artillery Officers cross belt and pouch 
lid, brass and bullion epaulettes, sword knot. Good - very 
fine.

$400

4251*
Italy, World War II, Officer’s cross belt and pouch. Fine.

$250

4252*
Tasmania, photograph of a Launceston Police Sergeant 
William Bain, c.1886, wearing jacket and belt, also bullion 
embroidered badge on left arm, VRA Queens Thirty 1896. 
Very fine.

$100

Lot 4253
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4253*
Tasmania, Hobart Town, City Police, black leather waist belt 
with Queen Victoria Crown on a white metal buckle, No.22 
impressed on buckle clasp, c.1890. Fine and very rare.

$550

4254*
Tasmania Police, decorated truncheon, 44cm in length, with 
black painted shaft embellished with QVC over the Royal 
Cypher VR, all over a gold painted frame around a red 
background and bearing the words ‘TASMANIA POLICE’, 
maker Parker, 233 Holborn, made between 1803-1841. 
Very fine and rare. 

$500

4255*
Australia, trumpeter insignia sleeve badge, c.1890, silver 
bullion embroidered, as worn by the Victorian Mounted 
Rifles. Extremely fine.

$150

4256*
South Australian Mounted Police, Officers spiked summer 
helmet, c.1890, with numerals 263. Nearly extremely fine 
and rare.

$1,000

4257*
South Australian Mounted Police, Other Ranks shako, 
c.1890, with numerals 25. Leather peak is grazed, otherwise 
very fine and rare.

$1,000

4258 
New South Wales Military Forces, c.1900, white cloth 
helmet, spike mounted, leather chin strap, manufacturer 
C.A.Anderson Government Contractor, Oxford St, Sydney, 
N.S.W., fittings original, helmet reproduction. Some stains, 
otherwise fine.

$250

4259 
Victorian Military Forces, c.1893-1900, white cloth helmet 
(whitewashed) with spike and chin scale, stamp inside 
T.W.Clarke, Bourke St, Melbourne. Some restoration.

$300

4260 
Victoria Police Force, black helmet (Bobby style) pre-1947. 
One missing sweat band/liner and nickel top, without chin 
strap. Fair - good. (2)

$300

4261*
Victoria Police Force, peak cap in navy blue cloth, 1947-
1953, with King’s Crown metal badge No.1406. Extremely 
fine.

$200

4262 
Victoria Police Force, white twill summer helmets, 1963-
1972; white vinyl summer helmet, 1977-1978. All helmets 
in varying stages of restoration, third helmet with crack, 
fair - good. (3)

$170
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4263*
Victoria Police Force, Superintendent, cap, 1964-1972, white 
vinyl top, black mohair band, oak pattern, polished patent 
leather peak, Queen’s Crown gilt and enamel badge. Nearly 
extremely fine.

$220

4264*
Victoria Police Force, Officers white summer helmet, 1968, 
with Queen’s Crown chrome and enamel badge, chin strap; 
also epaulettes, single Chief Inspector, 1961, pairs, Mess 
Press Superintendent Grade II, 1969, Assistant Commissioner 
(Crime) first and second type, 1969, 1972. Extremely fine. 
(8)

$270

4265 
Victoria Police, white vinyl summer helmet, 1977-1978, 
with chin straps, name O’Spiers Sgt 14229 written inside 
liner. Extremely fine.

$100

4266 
Victoria Police Force, Assistant Commissioner’s navy blue 
peak cap, pre-1979, with Queen’s Crown bullion badge. 
Very fine.

$170

4267 
Victoria, World War II Auxiliary Police Force, plain wooden 
issue baton, length 35.5cm, stamped with number 1051; 
Victoria Police Force, issue baton, c.1950, rubber with a 
central steel rod the bottom of which protrudes beneath 
the handgrip and is holed to take a leather thong, length 
37cm, stamped with number 52; plain wooden batons (3) 
lengths 61cm, 43.5cm, 39.5cm; R I C baton case. Good 
- very fine. (6)

$120

4268 
British Military Forces, Artillery white cloth helmet, c.1880, 
reproduction. Fine.  

$150

4269 
British Military Forces, c.1880s, white cloth helmet with 
brass spike and scale chin strap. Fine.

$250

4270 
Universal pattern cross belt and pouch, with Queen Victoria 
Crown, in black leather and white metal fittings, numerals 
274 impressed on cross belt. Fine and rare. 

$350

4271*
Metropolitan Police, helmet with GVIR helmet plate, chin 
strap, 920 Sgt Walker handwritten in ink on sweat band. 
Extremely fine.

$180

4272 
Great Britain, World War II, British pattern Wolesley helmet, 
white, without chin strap, stamped 1940 by Bloomfield Ltd 
London. One brass loop missing on left hand side, very 
good.

$120

4273 
Great Britain, World War II, British pattern Wolesley helmet, 
white washed, by Bloofield London, marked J.S.B. in ink on 
sweatband, with chin strap. Missing spike, good.

$100

4274 
Metropolitan Special Constabulary, Special Constables peak 
cap with King’s Crown (GVIR) badge; Metropolitan Police, 
Policewoman’s cap with Queen’s Crown (EIIR); Scotland, 
Gloucestershire, Superintendents peak cap with King’s 
Crown (EVIIIR). Very good - extremely fine. (3)

$130
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part

4275*
British Transport Commission Police, helmet plate, King’s 
Crown, black, star (TW.25/B/5) also collar badges B.T.C. 
(2); British Transport Police, helmet plate, Queen’s Crown, 
black crown and star (TW.45/E/I) cap badge in chrome and 
blue enamel. Extremely fine. (5)

$100

4276 
Brighton Police County Borough, helmet plates, King’s 
Crown, chrome, star (TW.34/D/1), Queen’s Crown, chrome, 
star (TW.51/D/2/[2]); Sussex Constabulary, helmet plate, 
Queen’s Crown, chrome, star (TW.53/E/5); Somersetshire 
Constabulary, helmet plate, Queen’s Crown, chrome, star 
(TW.43/C/4) cap badges, King’s Crown (2); Bath, cap badge, 
King’s Crown; Stoke on Trent City Police, helmet plates, 
King’s Crown, chrome, star (TW.19/D/5), Queen’s Crown, 
chrome, star (TW.49/C/5); West Suffolk Constabulary, cap 
badge, King’s Crown. Extremely fine. (12)

$150

Lot 4277 part

4277*
Devon and Cornwall Constabulary, helmet plate, Queen’s 
Crown, chrome, star (EIIR) (TW.45/A/1) with cap and 
collar badges, chrome; Dorset Constabulary, helmet plate, 
Queen’s Crown, chrome, star (EIIR) (TW.52/B/3 [2]) collar 
badges, chrome (5); Greater Manchester Police, helmet 
plate, Queen’s Crown, chrome, star (EIIR) (TW.52/C/3/) cap 
badge, Superindentents, Queen’s Crown, gilt and enamel; 
Lancashire Constabulary, helmet plate, Queen’s Crown, 
chrome, star (TW.51/B/4); Mid-Anglia Constabulary, helmet 
plate, Queen’s Crown, chrome, star (TW.43/D/5) with collar 
badges (3); Norfolk Joint Police, helmet plate, Queen’s 
Crown, chrome, star (TW.45/C/5) with collar badges (6); 
Wigan Police, helmet plate, King’s Crown, chrome, star 
(TW.27/D/1). Extremely fine - uncirculated. (25)

$130

part

4278*
Hampshire and Isle of Wight, helmet plates, Queen’s Crown, 
chrome, star (TW.38/C/1 [3]), Queen’s Crown, black, star 
(TW.49/D/2); Leicester and Rurland, Queen’s Crown, 
chrome, star (EIIR) (TW.45/A/3), also cap badges, King’s 
Crown, white metal (2), Queen’s Crown, chrome (2), collar 
badges (5); Macklesfield Borough Police, helmet plate, King’s 
Crown, chrome, star (TW.34/B/2) with collar badges (2); 
Birkenhead Borough Police, helmet plate, Queen’s Crown, 
gilt, star (TW.48/A/2); Essex and South on Sea Constabulary, 
helmet plate, Queen’s Crown, chrome, star (TW.41/E/5) with 
hat badge, Queen’s Crown, chrome; Manchester and Salford 
Police, helmet plate, Queen’s Crown, chrome, star (TW.39/
E/4 [2]); Oldham Police, helmet plate, Queen’s Crown, 
chrome, star (TW.19/D/1); St Helens Police, helmet plate, 
King’s Crown, white metal, wreath (TW.29/A/1); Liverpool 
and Bootle Constabulary, Queen’s Crown, chrome, star 
(TW.39/E/4). Extremely fine - uncirculated. (20)

$150
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part

4279*
Ipswich Borough Police, helmet plate, King’s Crown, black, 
star (TW.28/E/5), collar badges (3); Newcastle Upon Tyne, 
helmet plate, King’s Crown, white metal, wreath (TW.44/
D/5); Notthinghamshire Constabulary, helmet plate, King’s 
Crown, black, star (TW.45/D/1) with cap badge, King’s 
Crown, chrome; Nottinghamshire Combined Constabulary, 
helmet plate, Queen’s Crown, chrome, star (EIIR) (TW.45/
D/3) with cap badges (2), Queen’s Crown, chrome and 
enamel, chrome; Nottingham City Police, helmet plate, 
Queen’s Crown, chrome star (TW.50/D/3) with collar badge, 
chrome; Oxford City Police, helmet plate, Queen’s Crown, 
black, star (TW.47/A/1). Extremely fine - uncirculated. 
(13)

$130

4280 
Great Britain, Glamorgan Mounted Police, helmet with 
plume and badge, c.1950. Extremely fine.

$250

4281 
Ireland, Royal Ulster Constabulary, Police Constables peak 
cap with badge Queen’s Crown, Ken Crozier Const 11334 
No.2 SPG handwritten inside; Irish Guards, peak cap, c.1990 
with gilt badge; Scotland, Scottish National Police, cap with 
King’s Crown badge in white metal. Extremely fine. (3)

$100

4282 
Royal Ulster Constabulary, green tunic with numerals 5956, 
whistle and trousers, tailored by Grantham, England. Very 
fine.

$100

4283 
British Colonial helmet, South East Asia c.1910, Prince 
of Wales feathers crest plate, entirely brass and iron with 
leather straps. Fair.

$100

4284 
Canada, Alberta Police, winter fur cap with white metal 
badge; Royal Canadian Mounted Police, blue cap. Very 
fine. (2)

$100

4285 
Fiji Police Force, white ceremonial helmet without chin 
strap, Wolesley pattern with Queen’s Crown badge in silver, 
manufacturer Hobson & Sons Ltd London. Pugaree showing 
signs of wear, very good.

$200

4286 
Fiji Police Force, Wolesley pattern helmet, with Queen’s 
Crown badge, manufacturer Charles Owen & Co (Bow) 
Ltd. Some staining on helmet, tear in sweatband, otherwise 
good.

$200

4287 
Hong Kong Police, pipe band tam-o-shanter with badge, 
marking inside in ink 2259, 4412; Police Officers khaki shirt 
with rank badges, shoulder titles and ribbon bar, lanyard, 
belt and revolver pouch; Royal Hong Kong Police, Marine 
division, constables and N.C.O. hat. Tam-o-shanter with 
mothing, otherwise good - extremely fine.

$200

4288*
South Africa, Bechuanaland Protectorate Police Force, 
helmet, c.1950, with chin strap, by Charles Owen & Co 
(Bow) Ltd, London, approved at Colonial Office. Extremely 
fine.

$200

4289 
South Africa, Bechuanaland Protectorate Police Force, Police 
helmet, Wolesley type, without chin strap. Extremely fine.

$200

4290*
South Africa, Bechuanaland Police Protectorate, Other Ranks 
slouch hat with badge and chin strap by Vero & Everitt Ltd, 
1968. Extremely fine.

$200
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4291*
South Africa, Kenya Police Other Ranks tarboosh (fez) with 
badge and numerals 1024, stamped inside K G. Extremely 
fine. 

$130

4292 
Kenya Police, blue patrol jacket with rank pips Assistant 
Superintendent; Royal Papua and New Guinea Constabulary, 
dress jacket with rank shoulder titles made for Inspector 
B.Swanton 3199; Palestine Police, navy blue jackets (2), 
breeches blue (2), khaki, with fawn strip, belts (2), leather, 
webbed, both with Palestine Police buckles King’s Crown. 
Poor - very good. (8)

$250

4293*
South Africa, Northern Rhodesia Police helmet with King’s 
Crown by Hobson & Sons (London) Ltd. Extremely fine.

$120

4294 
Northern Rhodesia, Police helmet, Wolesley pattern with 
Queen’s Crown badge in white metal and chin strap, by 
Charles Owen & Co (Bow) Ltd. Tear in underneath rear of 
helmet otherwise very good. 

$130

4295 
Northern Rhodesia Police, constables and N.C.O. tarboosh 
(fez), 1958, with badge in white metal. Extremely fine.

$100

4296 
Southern Rhodesia, British South Africa Police (B.S.A.P.), 
three items of pre U.D.I. police head-dress (11/11/1965), 
peak cap, khaki and royal blue band with gilding, metal 
badge and Queen’s Crown buttons, made by S.A.P.H.I. Cap 
Makers, Pretoria, worn by European personnel; a navy blue 

beret with King’s Crown badge, worn by Field Units and the 
B.S.A.P. Reserve, made by Kangol Wear Limited, and was 
worn up to U.D.I.; B.S.A.P. helmet/shako with badge, worn 
by Africa personnel, abolished some time before U.D.I. Good 
fine - very fine. (3 items)

$100

4297 
Assorted caps and helmets, including Czechoslovakia Militia 
cap, c.1948 with badge; Italy, white pith police helmet with 
gilt badge, c.1948; U.S.A., stetson hat, H.C.Foster stamped 
inside, manufacturer John B Stetson. Good - good very 
fine. (3)

$110

4298 
France, Police Municipale de Paris Guardiens de la Paix, 
waist belt with brass buckle, Police Suburbaine waist belt 
with brass buckle; Victoria Police Force, Mounted Police 
belt and cartouche; British India, Bengal Police, brown 
leather revolver holster ‘used in the protection of several 
Viceroys of India and Governors of Bengal G.J. 22/8/1939’ 
handwritten in ink on holster; Sam Brown belt with sword 
frog. Fair - fine. (5)

$130

4299 
France, French National Police, kepi in navy blue with 
badge and some silver piping embellishment, black leather 
patent peak and chin strap, manufacturer Balsan; Belgian 
Communal Police, kepi in navy blue with nickel plated 
badge of the BCP and silver cord piping, silvered braid chin 
strap, patent leather peak, manufacturer Kremer-Bertrang. 
Very fine. (2)

$100

4300 
Germany, World War II, Third Reich, navy peak cap Jon. 
Bodeen Dusseldorf maker, with 2nd class high seas fleet war 
hat badge, replica Iron Cross 1939 and four different eagle 
shoulder or lapel enamelled badges. Fine - very fine. (6) 

$60

4301*
Germany, World War II, Waffen-SS fez, with standard issue 
BeVo quality insignia (eagle, swastika and totenkopf) as 
worn by any rank of personnel, officers or rank and file.
Some mothing, otherwise very fine.

$1,100

This was the official head-dress for wear by personnel of the 13.SS-Freiwillige 
Gebirgs Division (kroatien) (Oct 1943) renamed in May 1944 13.Waffen-
Gebirgs-Division der SS ‘Handschar’ (kroatische Nr.1). 
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4302 
Germany, World War II, M40 double decal Police steel 
helmet, blue grey steel with swastika on right side and 
Polizei badge on left, dark brown chin strap with white 
metal buckle and fittings, light tan leather insert marking 
at 4 o’clock in black ink stamp 58. Both decals subject to 
some deterioration but still very clearly discernible with 
overall shape and insignia intact, ventilator holes on each 
side moulded with the actual helmet identifying the piece as 
M40 pattern. Very fine.

$450

4303 
Italy, Carabinieri hat/cap (loose stitching on part of leather 
liner), cross belt white leather and pouch, also black beret 
by Paleari and Ferrario S.p.A. Munza. Very fine. (4)

$150

4304*
U.S.A., (Highwood, Illinois), Highwood Police, black fur felt 
hat with gilt and enamel badge, manufactured by Stratton 
Hats; (Detroit, Michigan), Detroit Metropolitan Police, 
Patrolman’s navy blue cap and chromed badge No.2461, 
with patent leather peak and twisted black cord chin strap; 
New York City Police, navy blue cap and chromed badge 
No.20863, with patent leather peak. Very fine. (3)

$100

4305 
Assorted world military and police buttons, including 
Australia, Victoria Penal Department, Tasmania His 
Majesties Gaol, South Australia Gaols and Prisons, British 
Army, Ethiopia, Belgium, Canada, U.S.A., Peru, Japan. In a 
box. Good - uncirculated. (approx 220)

$100

4306 
World War I, trench art, two brass shell cases (340mm high) 
ornately worked by hand into matching vases, monuments 
of “Verdun” and “Revlingny”. Exceptional workmanship, 
very fine. (2)

$250

Lot 4307

4307*
Great Britain, World War II, trench art, British MKIV 
(140mm x 75mm x 130mm), made from brass. Very fine.

$200

4308 
Great Britain, Boer War, Queen Victoria gift chocolate tin, 
1900. Very good.

$100

4309 
World War I, gift tins, Princess Mary Christmas 1914; The 
Australian Expeditionary Force 1915, from the Australian 
War Contingent Association, London. Second tin with some 
rust, good - fine. (2)

$130

4310 
World War I, silver tobacco tin or box, outer lid inscribed 
‘1916-1917/Sergt Major G.P.Mulcahy/Qr Mr Sergt S. Bates/
Sergeant P.F.Gibbs/Sergeant F.C.Burg/Corporal F.J.Jenkins/
Major E.C.Plaht DSO/ Captain R.H.Norman M.C/Captain 
S.G.Savige/VG’ Hallmark GU London 1916. Very fine. 

$300

4311 
India. Malabar Volunteer Rifles, decorative presentation 
tray in sterling silver (1070 gms, 35.6cms), engraved with 
Malabar Volunteer Rifles Regimental badge, inscribed 
‘Presented To / Captain H.A.Rinne / By His Brother officers / 
Malabar Volunteer Rifles / On The Occasion of His Marriage 
/ 20th March 1907’. Very fine.

$600

4312*
Gentleman’s 9 carat gold presentation cigarette case, (gross 
weight 170 grams) by B & S Birmingham 1928, inside 
inscribed ‘Captain Edward Coulthart S.S. Clan Skene 
7/9/37’.

$1,500

S.S. Clan Skene, Clan Line Steamers Ltd Glasgow, tonnage 5214 grt, length 
401 feet, torpedoed and sunk 10 May 1942 (9 crew lost).
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4313 
Personal effects from an old estate, includes Queen 
Mary Christmas tin, 1914, razors and shaving kits, pens, 
corrrespondence, photos including large photo of Duntroon 
graduates c.1914, cameras (3), binoculars, empty tins, 
playing cards, a 9 carat gold Elgin  pocket watch, a box 
of pearl necklaces, rings (11) mostly broken, a few coins 
including McDowells Thrift Club 1/- check and Hong Kong 
one dollar note (George V), cigarette case and a second 
edition (1900) of Steel Rudd’s ‘On Our Selection’. All in 
large carton. Poor - fine. (lot) 

$250

4314 
Telescope (military) 1918 brass, leather covered, by TT & 
H Ltd. Tel Sig (MK V).

$100

4315*
England, Commonwealth period, basket-hilt, guard 
engraved, wire-bound grip with onion-shaped iron pommel, 
single-edged blade. 

$4,000

4316 
British Naval Cutlass bayonet, in black leather scabbard, 
blade bears inscriptions on one side a crown with S over 
3, on the other side a knight. Blade crudely sharpened, 
otherwise good.

$200

4317 
British, 19th century, ordinary ranks infantry sword. Fine. 

$250

4318 
Great Britain, Martini Henry bayonet, c.1880, Spike bayonet 
No.4 MKII with scabbard (2). Good - very good. (3)

$100

4319 
Great Britain, Baker style sword bayonet, blade length 
567mm, brass hilt and knuckle bow, brass mounted 
scabbard. Small cracks in blade, blade has been sharpened, 
good.

$150

4320 
Great Britain, World War II, bayonet, India pattern No.1 
Mk III, with false edge and round frog stud on scabbard 
G.R.I., R.F.I. Very good.

$100

4321 
Great Britain, World War II, Fairburn Sykes fighting knife, 
unmarked variant of the B2 third pattern, standard blade, 
ribbed hilt, with plain top nut indicating World War II issue. 
Good extremely fine.

$300
With a letter from National Army Museum, London. 

4322*
Royal Irish Constabulary, rifle pattern sword carried by 
Officers of the R.I.C., gothic hilt with cartouche of Queen 
Victoria crown over Irish harp, blade embellished with 
insignia including the R.I.C. badge, maker John Ireland & 
Sons, Ellis Quay, Dublin, refurbished in England, 1993. 

$600

4323 
Ireland, Royal Irish Constabulary, rifle pattern sword 
carried by Officers of the R.I.C., gothic hilt the cartouche 
consisting of the Queen Victoria Crown over Irish Harp, 
blade embellished with insignia of the Queen Victoria Crown 
over the Irish Harp. Manufactured by ‘Sexton, Dawson St, 
Dublin’. Dents in scabbard, sword fine.

$400
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4324 
Germany, World War I, officers sword, by W K & C. Brass 
handle, Kaiser’s monogram and eagle on guard. 

$350

4325 
Germany, World War I, trench fighting daggers (2), single 
edged blade, staghorn grip with nickel ferrule, leather 
sheath, overall length 285mm; smaller trench dagger, in a 
deteriorated fabric, metal tipped sheath with staghorn grip, 
overall length 250mm. Good - very fine. (2)

$200

4326*
Germany, Third Reich, police pattern sword carried by 
Officers of the German National Police, badge set in the 
grip, original silvering worn off to the bronze base metal, 
blade embellished with the SS runes on one side and on the 
other, head and shoulders of a helmeted figure over the letters 
WKC. Very fine.

$450

4327 
Germany, World War II, bayonet with scabbard for use 
with mauser rifle, markings on both sides of blade ‘444J, 
SM72’. Fine.

$100

4328 
Germany, World War II, late issue all metal bayonet and 
scabbard. Very good.

$100

4329*
India, Imperial Police, rifle pattern sword carried by Officers 
of the Imperial Police India, gothic hilt with cartouche of 
Imperial Crown over monogram IP, brown leather scabbard 
with original brown leather sword knot. Very fine.

$450

4330 
India, rifle pattern sword with brown leather scabbard, 
gothic hilt with cartouche of ‘CPP’ surmounted by Imperial 
Crown. Re-chromed and polished, otherwise fine.

$350

These swords were carried by Officers of Superintendent rank in the Central 
Provinces Police Force of British India, pre 1947.

4331 
Italian sabre, c1850, missing scabbard. With crack in blade, 
otherwise good.

$150

4332 
Japan, World War II, Army Officer’s sword with metal 
scabbard. A few cuts in blade, otherwise very good.

$500

4333 
Japan, World War II, Officer’s sword with lacquered wood 
scabbard. Scabbard splitting at seams, also some lacquer 
missing, otherwise very good.

$450

4334 
Japan, World War II, sword, tang inscribed with makers 
name, blade shortened (probably after damage), sheaf and 
handle intact. 

$200

4335 
Netherlands, naval cutlass with leather scabbard, c.1900. 
Very fine.

$200
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4336 
Hunting knives (3), African, one with curved blade and 
wooden handle embellished with nickel, brass wire and two 
red stones in a metal scabbard; another with carved metal 
blade with some engraving, animal horn handle; another 
with straight blade, engraved pattern, black wooden handle 
crudely shaped into a human head; miniature club, length 
220mm with wooden handle. Good. (4)

$100

4337 
Dagger, steel blade, wooden handle and sheaf with ivory 
bands, probably World War II period, also Middle Eastern 
dagger with decorated sheath and handle. Fine. (2)

$50

4338*
Award Certificate, Prince of Wales Victorian Volunteer 
Light Horse Castlemaine Troop, Tournament 1870, Prize 
for Sword Exercise, won by Trooper Alexander McGuffie, 
signed by George Ryland, Captain Commandant, together 
with British Cavalry Troopers sword, 1853 pattern. An 
extremely rare certificate. Nearly extremely fine.

$1,500

4339 
Wall plaques, (8) including Royal Australian Naval Police 
(2); Naval Police; RAAF Provost Unit; U.S.A., 43 Security 
Police Squadron; 16th Military Police Platoon, trench art, 
also Victoria Police Force, pair of ‘Hiatt Best’ ‘Warranted 
Wrought’ ‘A’ Grade handcuffs, numbered 16 with matching 
key. Very good - very fine. (9)

$100

4340 
World War II, The Call to Arms Certificate, framed and 
glazed, from the President, Councillors and Ratepayers of 
the Shire of Oxley, to S.W.Bennett, who served in World 
War II, together with a framed and glazed photograph of 
Pte S.W.Bennett. Very fine.

$100

4341 
Royal Australian Navy, collection of photographs (73) 
of ships of the Royal Australian Navy from all periods, 
includinga wide selection of vessels, destroyers, frigates, 
aircraft carriers, submarines, many with annotations on 
the back in pencil; a photograph of the Parramatta in Port 
Phillip Bay in 1920, stating “First vessel launched by RAN 
Feb 1910”. Also photographs of sail ships, postcards and 
press clippings.

$200

4342 
The Darwin Mobile Force, an album with photographs of 
Australian Army, Navy personnel and civilians, inside covers 
of album containing many autographs. Album damaged, 
good.

$100

4343 
Soldiers diaries of 1941 and 1942, contained in a cigarette 
tin, for HJ Rickard NX22211, giving a detailed account of 
his experiences in North Africa during those years (2); a large 
metal name plate for H.J.Rickard and an un-named British 
War Medal 1939-45. Very good - very fine. (4)

$100

Lance Sergeant Harold John Rickard, NX22211, 2/17th, 9th Division. 
Enl.28May1940, disc. 30Apr1945. 

4344 
Australia, WWI and WWII papers relating to 521 and 
S212239 Edward Richard Maxwell, Pte 10th Batt and 
WOI, 4th Australian Adv Amm Depot, including Certificate 
of Character (1914), identity card, AMF Warrant (1941), 
character reference from Lt Col Oke (1943), WWII Certificate 
of Discharge (1943) showing service from 3Oct1939 to 
3Oct1943, leather wallet c.1940’s. Very good. (6) 

$80

4345 
Military Memorabilia and Ephemera, selection of naval and 
military cigarette cards (32); Royal Australian Army Pay 
Corps ten dollars facsimile currency for training purposes; 
Bank of France World War I gold? Certificate of Exchange 
to banknotes dated 25th January 1918; Queensland World 
War II military rail ticket “Defence Forces Camp” available 
Lowood and Brisbane dated 6th to 19th April 1945 (very 
rare); AMF 45th Battalion programme of Parades 1928; 
RAAF and military photos; HMAS Collins submarine 
postcard; set of six Air force aircraft cards; RAAF Comforts 
Appeal button; Australian Repatriation Fund 1917 
appeal ribbon; Department of Government Transport, Ex 
Serviceman’s Newcastle Bus Pass 1967, Police Officer’s home 
and duty pass 1968, institute and first aid corps students bus 
pass 1968. Very good - uncirculated. (54)

$100

4346 
World Wars I and II and later, ration book, Identity card 
(U.K.), Commonwealth Australia Dependants allowance 
1943, MPC (4), labels and packets of crests including Queen 
Victoria 1881 cloth badges in official packet, wooden musical 
box cigarette case with World War I period cigarettes, metal 
hat, collar and shoulder badges, brass U.K. belt buckle and 
Royal Australian Navy 1953 belt buckle. Royal Coat of 
Arms, mostly U.K. and New Zealand, mostly labelled on 
card and inside plastic clip seal bags, including U.S.A 1939-
45 army peaked cap badge by K.G.Luke Melbourne. Fair 
- extremely fine. (120)

$200
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4347 
Australia, World War II, 4 Australian Light Anti Aircraft 
Regiment, Officers Mess paper checks for five, ten, twenty 
and fifty mils. Extremely fine and rare. (4)

$1,000

4348 
Australia, World War II, 8/7 Infantry Battalion, Officers Mess 
paper check for sixpence. Extremely fine and rare.

$250

4349 
World War I, postcard from Liverpool Concentration Camp 
for W.L.Kupin, Trial Bay March 9th 1916, addressee in 
Wellington, New Zealand  Post mark ‘Free Prisoner of War 
letter’. Fine. 

$50

4350 
World War I period, post card album Egypt, U.K., France, 
many silk cards, early part of album depicting battle and 
military scenes. Inscribed 29/8/17 ‘To Dear Agnes, with love 
from Jack’ (Bensen). In fine condition. (420) 

$500

See lot 4042 for trio.

4351 
Postcards, assorted including History and Traditions, The 
British Army Series, part sets only, all contained in a blue 
post card album. Good - extremely fine. (45)

$100

4352 
Cigarette cards, John Player and Sons, complete sets in two 
albums, Military Uniforms of the British Empire Overseas, 
Uniforms of the Territorial Army, also Modern War Weapons, 
complete set of 48 cards from Crispies, Vita Brits, Kornies. 
Very good - very fine.

$110

4353 
Confectionery cards, Sweetacres, Purina Grain Foods, 
Kornies, Crispies, Vita Brits, cigarette cards, John Player and 
Sons, Gallaher, including Modern War Weapons, Wonders 
of Modern Aircraft, Australian Fighting Forces badges, 
Trains of the World, Motor Cars, some complete and part 
sets. Fair - very fine. 

$150

4354 
World Wars I and II, war related clippings, cards, poems, 
mostly World War II to late 1950’s, put together in two 
exercise books by a Drummoyne, Sydney resident. 

$40

MILITARY LITERATURE 

4355 
The Defence of Sevastopol, Assault of the 6th June 1855. 
Neatly handwritten on company stationery single pages, as 
translated by C. Leonard Hurt aboard HMS Canterbury 
March 23rd 1919 at Sevastopol, intepreted by Lieut 
Campbell R.N aboard. Together with the original book in 
Russian published St. Petersburg 1909. 14pp and 6 photo 
print pages. Paper green cover broken, rare. (2) 

$150

4356 
The Australian Memorial, NSW ed., 1919, 158pp with 
photos, insert photo of first owner, Dann, Joseph H, 3rd 
Field Bakery, in uniform. Nearly fine.

$200

4357 
Australian military history, Australian War Memorial, 
reproductions in Colour and Duotone of Official War 
Paintings, 1933, 52 colour plates, leather-bound. Some edge 
wear otherwise very fine.  

$80

4358 
Australian War Memorial, Pictorial History of Australia at 
War 1939-1945, vols I-V Kingsgrove, 1957; Odhams Press 
London, The War in Pictures, years 1-6. Good. (11)

$100

4359 
Australia in the War of 1939-1945, series 1 (Army) I-VII, 
series 2 (Navy) I and II, series 3 (RAAF) I and II. Unmatched 
set, two without dust covers, one ex library, otherwise good 
- fine. (11)

$130

4360 
Australian War Memorial, ‘Wartime’ magazine, issues 1-33, 
Nov 1997 - Mar 2006. In protective sleeves, extremely fine. 
Also various militaria auction catalogues. (33 magazines 
plus catalogues)

$80

4361 
The Amalgamated Press Ltd, The War Illustrated vols 1-9. 
Good. (9)

$100

4362 
Military literature, Ambrose, Stephen E., D-Day, 1994, 
Simon & Schuster, New York, 655pp, hardbound; Arnold-
Forster, Mark, The World at War, 1974, Book Club, London, 
340pp, hardbound; Bowen, Ezra, Knights of the Air, 1980, 
Time-Life, London, 192pp, hardbound; Burchill, Elizabeth, 
The Paths I’ve Trod, 1982, Spectrum, Melbourne, 250pp; 
Gillet, Ross, Australia’s Military Aircraft, Aerospace, 1987, 
226pp; Glynn, Paul, A Song for Nagasaki, 1990, 168pp; 
Gwynn-Jones, Terry, Heroic Australian Air Stories, 1981, 
Rigby, Adelaide, 192pp, hardbound; Manchester, William, 
Last Lion, Vol II (Alone) 1937-40, 1988, Dell, New York, 
768pp; Miller, Russell, Nothing Less Than Victory - The Oral 
History of D-Day, 1993, Michael Joseph, London, 496pp, 
hardbound; Nelson, Hank, Prisoners of War - Australians 
Under Nippon, 1985, ABC, Sydney, 224pp; Page, Martin, 
Kiss Me Goodnight Sergeant Major - Songs and Ballads of 
World War II, 1973, Hart-Davis, London, 192pp; Pearson, 
Ross A., Australians at War in the Air 1939-1945, 1995, 
Kangaroo, Sydney, 140pp; Peters, J and Nichol, J., Team 
Tornado - Life on a Front-line Squadron, 1994, M Joseph, 
London, 245pp, hardbound. Also Arenhovel, Topography 
of Terror, 1999, 239pp; Auschwitz-Birkenau State Museum, 
KL Auschwitz Seen by the SS, 1997, 254pp; Australian War 
Memorial, As You Were 1947, 201pp, hardbound; Battle of 
the Beachheads 1942-43, Department of Veterans’ Affairs, 
2002, 52pp; The Fuzzy Wuzzy Angels  and Other Verses, 
64pp. Fine - very fine. (19)

$100
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4363 
Apple, Nick P. and Gurner, Gene, The (US) Air Force 
Museum, 1978, Crown, New York, 216pp, hardbound;  
Bean, C.E.W., Official History of Australia in the War of 
1914-18, Vol V The AIF In France 1918, 7th Edition, 1940, 
Angus & Robertson, Sydney, 825pp, hardbound; Bowman, 
Martin, Thunder in the Heavens - Classic American Aircraft 
of World War II, 1994, Tiger, London, 144pp, hardbound; 
Boyle, David, World War II in Photographs, 1998, Rebo, 
Lisse (Netherlands), 600pp, hardbound; Francillon, Ren‚ 
J, Vietnam Airwars, 1987, Aerospace, London, 255pp, 
hardbound; Glover, Edward, War, Sadism & Pacifism, 1933, 
Allen & Unwin, London, 148pp, hardbound; Gunston, 
Bill, Modern Military Aircraft, 1979, Salamander, London, 
256pp, hardbound; Hackworth, Colonel David H., About 
Face, 1990, Simon & Schuster, New York, 875pp; Kipling, 
Rudyard, Barrack-Room Ballads, 1965, Methuen, London, 
208pp, hardbound; Lind, Lew, Historical Naval Events of 
Australia - Day-by-Day, 1982, Reed, 272pp, hardbound; 
Oldham, Geoffrey P., Badges and Insignia of the New 
Zealand, 1997, Oldham, Auckland, 88pp; Taylor, A.J.P., The 
Origins of the Second World War, 1964, Penguin, Middlesex, 
357pp; Watt, Donald, Stoker - The Story of an Australian 
Soldier Who Survived Auschwitz-Birkenau, 1995, Sage, 
Sydney, 219pp; Wilson, Stewart, The Spitfire, Mustang and 
Kittyhawk In Australian Service, 1988, Aerospace, 185pp. 
Also Anti Guerilla Operations in South East Asia, 1963, 
Crown, 138pp; Corps Lists of Officers of the Australian 
Regular Army and Regular Army Supplement, 1967, 1970, 
Canberra, 184pp, 283pp; Royal Australian Airforce, The 
Golden Years 1921-1971, 1971, Australian Government, 
Canberra, 124pp; histories of Westpac and armed services 
(2), The Desert War, 1975, Purnell, 65pp. Fine - very fine. 
(21)

$120
4364 
Bean, C.E.W., Official History of Australians in the War of 
1914-1918, XII volumes, not a matched set. 

$600
4365 
Boyle, Andrew, Trenchard - Man of Vision, 1962, Collins, 
London, 768pp, hardbound; Eade, Charles, Victory - War 
Speeches by the Rt Hon Winston S Churchill, 1946, Cassell, 
London, 239pp, hardbound; Divine, A.D., Road to Tunis, 
1944, Collins, London, 256pp, hardbound (spine part 
detached); Edwards, Herbert, Their Lawful Occasions, 1956, 
Marshall, London, 256pp, hardbound; Gleeb, Norman, 
Scramble - A Narrative History of the Battle of Britain, 
1985, Harcourt, London, 348pp, hardbound; Gray, Edward, 
Imperial Defence College, 1977, Crown, 83pp, hardbound; 
Hickling, Vice Admiral Harold, One Minute of Time - The 
Melbourne Voyager Collision, 1965, Reed, Sydney, 234pp, 
hardbound; McCombs, Don, World War II - 4,139 Strange 
and Fascinating Facts, 1994, Random House, New York, 
659pp, hardbound; Page, Geoff, Benton’s Conviction, 1985, 
Angus & Robertson, London, 175pp, hardbound; Perret, 
Geoffery, Old Soldiers Never Die, 1996, Random House, 
New York, 663pp, hardbound; Reynolds, Quentin, The 
Curtain Rises, 1944, Cassell, London, 291pp, hardbound; 
Dress Rehearsal, 1943, Angus & Robertson, London, 199pp, 
hardbound; Terraine, John, The Road to Paschendale,1977, 
Cooper, London, 365pp, hardbound; Tupper, Admiral Sir 
Reginald, Reminiscences, 1931, Jarrolds, London, 281pp, 
hardbound, autographed by author with note inked to 
former colleague. Also other minor publications (7). Fine 
- very fine. (18)

$120

4366 
Cassells, Vic, The Destroyers; The Capital Ships, Roseville, 
2000; Hall, R.J., The Australian Light Horse, Blackburn, 
1968; Laffin, John, Guide to Australian Battlefields of 
the Western Front 1916-1918, Kenthurst, 1992; Massey, 
Graeme., Gallipoli Heroes, Warracknabeal, 2004; Harding, 
B., and Wigmore, L., They Dared Mightily, Sydney, 1963; 
Thomason, W.E., Marching On - The Bendigo Regiments 
and Companies 1858-1988, Bendigo, 1989. Good. (10)

$100

4367 
Military history, Cawthorne, Nigel, D-Day - Dawn of 
Heroes, 2004, Selectabook, Wiltshire, 144pp; De La Billiere, 
General Sir Peter, Storm Command - A Personal Account 
of the Gulf War, 1992, Harper Collins, Glasgow, 348pp; 
Denton, Kit, Gallipoli - One Long Grave, 1988, Time-Life, 
Sydney, 168pp, hardbound; Doyle, John, Changi (script, 
television series), 2001, ABC, Sydney, 289pp; Forty, George, 
The First Victory - O’Connor’s Desert Triumph, 1990, Guild, 
191pp, hardbound; Galland, Adolf, The First and the Last, 
1955, Readers Book Club, London, 385pp, hardbound; 
Kipling, Rudyard, Barrack Room Ballads, Heron, London, 
208pp, hardbound; McKernan, Michael, All In! Australia 
During the Second World War, 1984, Nelson, Melbourne, 
286pp, hardbound; McKinlay, Brian, Australia 1942 - End 
of Innocence, 1985, Collins, Sydney, 208pp, hardbound; 
Macdougall, Tony, War Letters of General Monash, 2002, 
Duffy & Snellgrove, Sydney, 224pp; Melegari, Vezio, Great 
Sieges, 1970, Collins, London, 126pp, hardbound; Nalty, 
Bernard et al, Illustrated Guide to Air War Over Vietnam, 
1981, Salamander, London, 159pp, hardbound; Prange, 
Gordon W., Pearl Harbour - The Verdict of History, 1986, 
McGraw-Hill, 699pp, hardbound; Reader’s Digest, True 
Stories of Great Escapes, Vols 1-2, 1991, 704pp, hardbound; 
Simpson, John, From the House of War, 1991, Arrow, 
London, 390pp; Watt, Donald, Stoker - The Story of an 
Australian Soldier Who Survived Auschwitz-Birkenau, 1995, 
Viacom, 173pp. Fine - very fine. (18)

$120

4368 
Military and political history, Cawthorne, Nigel, Vietnam 
- A War Won and Lost, 2003, Arcturus, London, 240pp; 
Carlyon, Les, Gallipoli, 2001, MacMillan, Sydney, 600pp; 
Day, David, John Curtin - a life, 1999, HarperCollins, 
Sydney, 610pp, hardbound; Geddes, Margaret, Blood, Sweat 
and Tears, 2004, Penguin, London, 503pp; Geraghty, Tony, 
Who Dares Wins - The Store of the SAS 1950-1980, 1980, 
Collins, Glasgow, 339pp;  Keneally, Thomas, Schindler’s Ark, 
1982, Hemisphere, London, 432pp, hardbound; O’Brien, 
Terence, Out of the Blue - A Pilot with the Chindits, 1984, 
Collins, London, 272pp, hardbound; Ryan, Cornelius, A 
Bridge Too Far, 1975, Coronet, Hodder and Stoughton, 
576pp; Speer, Albert, Inside the Third Reich, 1998 (fourth 
imprint), Phoenix, 821pp; Thomas, Lowell and Jablonski, 
Edward, Bomber Command - The Life of James H. Doolittle, 
1976, Sidgwick & Jackson, 368pp, hardbound; Waller, 
Douglas C., Big Red - Three Months on Board a Trident 
Nuclear Submarine, 2001, HarperCollins, New York, 336pp; 
Wood, Derek, Jane’s World Aircraft Recognition Handbook, 
1982 (new addition), Jane’s, London, 559pp. Illustrated 
Guides to Modern Elite Forces, German, Italian and Japanese 
Fighters of World War II and Modern Warships, 1980, 1992, 
Salamander, London, 160pp each, hardbound.  Also minor 
fiction and non-fiction works (8). Fine-very fine. (23) 

$120
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4369 
Ellis, Capt A.D. M.C., The Story of the Fifth Australian 
Division. With foxing, good.

$100

4370*
Favine, Andrew,The Theater of Honour and Knight-hood, 
London, printed by William Jaggard, 1623, 2 parts in 1. 
[18], [24], 572; 406, [18], 407-538 pp. Title-page printed in 
red and black, 12 pages of woodcut illustrations at the front 
printed on rectos only; plus numerous woodcut illustrations 
within text. Woodcut head- and tail-pieces, decorative 
initials. Shoulder notes. (Folio) 13x8, period blind-ruled 
speckled calf. Massive compendium of the various chivalric 
orders throughout Europe, translated into English, with 
histories of arms, emblazons, escutcheons, descriptions of 
the different crowns; covering military orders and religious 
knights, etc. Of interest to the Shakespearian scholar is the 
fact that this volume was printed by the printer of the First 
Folio Shakespeare later in the same year. Both books contain 
the same emblematic head-pieces and tail-pieces. Binding 
worn at edges and spine, upper and lower cover nearly 
detached; internally about fine or better, a little dust-soiling 
and soft creasing to first and last few leaves, otherwise very 
nice and crisp.  

$1,000

4371 
Harding, William, War in South Africa 1899, 690pp., 
rebound copy. Good.

$100

4372 
Military books, including Army Lists 1951, 1956, 1959, 
1962, 1966; Corps Lists of Officers, 1973, 1974, 1975, 1976, 
1979; Army Lists of Officers, 1970. Some spine damage on 
one. (11)

$200

4373 
Military books, including Graduation List of Officers of the 
Australian Military Forces Active List, 1946; Regimental 
Lists. Worn. (12)

$250

4374 
Military books, including McNeill, Ian, The Team Australian 
Army Advisors in Vietnam 1962-1972, Queensland, 1984; 
Wigmore, Lionel, They Dared Mightily, Canberra, 1986; 
Davis, Brian Leigh, Badges - Insignia of the Third Reich 
1933-1945, London, 1997; Lyndhurst, Joe, Military 
Collectable, London, 1983. Good. (13)

$100

4375 
Military books, including Regimental Lists and Manning 
Tables of Officers on the Active List, 1944; Graduation List 
of Officers 1945; 1941; Army List of the Australian Military 
Forces 1940; Staff and Regimental Lists of Officers 1941. 
Some with covers and spines missing. (12)

$200

4376 
Military books, including Turner, John Frayn., VCs of the Air, 
London, 1993; Bennett, John, Highest Traditions, History 
of No.2 Squadron RAAF, Canberra, 1995; Gliddon, Gerald, 
VCs of the First World War, Arras & Messines 1917; U.K., 
2000; Snelling, Stephen, VCs of the World War, Gallipoli, 
U.K., 1999; Lunn, Hugh, Vietnam, A Reporter’s War, 
Queensland, 1985. Used - new. (10)

$100

4377 
Bean, C.E.W., The Official History of Australian in the War 
of 1914-18, vol XII (Photographic Record of the War), 14th 
edition, 1940, Angus & Robertson, Sydney. Also Adam-
Smith, Patsy, Australian Women at War, 1984, Nelson, 386pp 
hardbound; Anderson, Francis, Peace or War, 1935, Angus 
& Robertson, Sydney, 47pp; Odgers, George, 100 Years 
of Australians at War, 2000, Ken Fin, Melbourne, 400pp; 
Robinson, Bruce, Record of Service, 1944, Macmillan, 
London, 177pp, hardbound; Deutschlands Kriegsflotte, 
illustrated, minor fiction titles (5). Official Australian military 
publications, R.A.S.C. Basic Training - Animal Transport, 
Part III, 1922, 392pp; Manual of Elementary Drill (All 
Arms), 1935, 98pp plus 11 plates; Improvised First Aid 
Methods in the Treatment of Battle Casualties, 1943, 13pp; 
Infantry Brigade Headquarters, 1939, Defence Against Gas, 
1939, Wire Obstacles, 1942 (reprint of 1939), Withdrawal, 
1943, Military Map Reading, 1943; New Testament - Active 
Service Edition, pocket-size, circa 1943; The Seventeenth 
Infantry Brigade Magazine, c.1945; A Guide to Customs of 
the Army, 1983. Generally fine. (21) 

$200
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4378 
Police books, Grant, M., They Served in Khaki & Blue, 
Victorian Police in the Military Forces During World War 
I, Gisborne, 2005; Farmery, Peter J., Police Gallantry, Nth 
Manly, 1995; Hardy-Rix, S., and Stanely, R., True Blue, 
Melbourne, 1997; Evans, J.W., Piping Through Time, 
Westgarth, 1986; Carey, David., On Patrol in Gippsland, 
Bairnsdale, 2001. Good. (5)

$100

4379 
Police books, Ascoli, D., The Queen’s Peace (Origins and 
Development of the Metropolitan Police 1829-1979); 
Hiscox, C.L., The Down Stand (The Life of I V B P Mills 
QPM, CPM); Wall, David S., The Chief Constables of 
England and Wales; Herlihy, Jim, The Dublin Metropolitan 
Police; Morton, G.J., Just do the Job (Some Experiences of 
a Colonial Policeman); Annieson, A., The One Eyed Dragon 
(Inside Story of a Hong Kong Policeman); Clarke, Hugh V., 
The Long Arm; Ministere De L’Interieur and Ministere De 
La Defense Nationale., Encyclopedie Nationale De La Police, 
La Gendarmerie Nationale; also Police and Constabulary 
Official Registrar 1961, 1972, 1997 and books relating 
to Hong Kong Police, The Northern Rhodesia Police 
Handbook. Good - very fine. (20)

$100

4380 
Railways at War. A record of the activities of the New South 
Wales Government Railways in the Second World War. 
Sydney, ND (1946?), 71 pp. An illustrated history of the 
Railways operation, works implements and staff during the 
war, including a roll of honour. Fine.

$30

4381 
Rosignoli, Guido, Illustrated Encyclopedia of Military 
Insignia of the 20th Century; Joslin, E.C., Spinks Catalogue 
of British and Associated Orders, Decorations and Medals, 
1983; Fearon, D., Spinks Catalogue of Commemorative 
Medals 1588 to the Present Day, 1984; Lehmann, Joseph., 
Remember You’re an Englishman; Buggy, Hugh, Pacific 
Victory; Johnston, George H., Australia at War; Morrison, 
George, The Irish Civil War; Whiting, Charles, The Long 
March on Rome; Mockler, Anthony, Our Enemies The 
French. Good. (17)

$100

4382 
Smitherman, P.H., Infantry Uniforms of the British Army, 
second series 1790-1850, third series 1850-1960; Legge-
Bourke, Henry, The Household Cavalry: The Household 
Guards; Festberg, Alfred N., Uniforms of the Australian 
Colonies; Braddon, Russell, All the Queens Men; Coronation 
souvenir programmes (10), coronation of King George VI 
and Queen Elizabeth, May 12th 1937, Queen Elizabeth 
II; Fox-Davies, Arthur Charles, The Art of Heraldry, An 
Encyclopedia of Arms. Good. (18) 

$100

4383 
Assorted books on military collectables, model soldiers, 
including Rinker, H., and Herstand, R., World War II 
Collectables, London, 1993; Rosignali, G., Military Insignia 
of the 20th Century, Leichhardt, 1986; Badges and Insignia 
of World War II - Airforce, Naval, Marine, London, 1976; 
Rose, Andrew, Toy Soldiers, London, 1985; Cassin-Scott, 
Jack, Making Model Soldiers of the World, London, 1973; 
Harris, Henry, Model Soldiers, London, 1972; also Bond, 
Brian, Britain France and Belgium 1939-1940, London, 
1990; Leverington, K., Fighting Aircraft of World War II, 
England, 1995; Stern, Robert C., Air War Over the Pacific, 
London, 1986; War Memorials of Victoria, 1994; Greener, 
W.W., Modern Breech-Loaders, London. Good. (28)

$100 

END OF SALE


